

榜 样 力 量

筑梦乡土天地宽

德且拥忠拼搏奋进绘就返乡创业新篇

◎周明春 郭少彬 张静 文/图

近年来,康定市积极打造一支留得住、能干事的乡村人才队伍,通过举办创新创业大赛,实行孵化园区扶持、创业补贴、担保贷款等政策支持,吸引众多返乡创业者拼搏奋进,为乡村振兴增添新动能。

深圳“打工仔”返乡创业

德且拥忠,康定市新都桥镇人,2007年前往深圳务工,收入不菲,但她很快意识到只有不断提升自己,才能适应当今社会的发展。2008年,她通过成人高考重回校园。毕业后,她先后在康定市交警大队和市税务局当过协警、协税员,离职后创立甘孜州朋来财税服务有限公司。后来,经过市场调查,发现甘孜州成人教育咨询类业务稀缺,于2020年成立了四川合智图教育咨询有限公司。

德且拥忠凭借丰富的市场经验和敏锐的洞察力,始终秉持“合作共赢、整合资源”的理念,公司逐步发展壮大,为当地青年提供就业机会,成为返乡创业的新兴力量。公司在2023年第七届“创响甘孜”创新创业大赛中获一等奖,并先后荣获四川省返乡下乡创业明星、四川省新的社会阶层人士联谊会“社会服务贡献奖”等多项荣誉。

取之社会 用之社会

“开展各类拓展服务56场、会议会务服务106场、教育咨询19场、小微企业市场营销策划2场……”公司项目负责人彭措扎西说,2024年,公司业务成效显著,他称赞德且拥忠自律又有责任心,“她对我们要求严格,每次项目完成后,会让我们进行复盘和改正。她不仅是我们工作上的主心骨,更是生活中的知心大姐。”

德且拥忠在创业的同时还积极



德且拥忠成立的公司于2023年第七届“创响甘孜”创新创业大赛中获一等奖。



乡村少年宫一角。

参与公益活动,公司设立“乡村少年宫”,深入挖掘民族文化,以文化振兴为目标,推进乡村艺术教育。在姑咱镇日地村“8·03”泥石流发生后,公司联合康定市团委在安置点设立“青青儿童乐园”开展志愿服务。“我

们团队成员构成多元化,包括困难人员、低保户、脱贫户,以及一位听力障碍人士。我们始终秉承‘取之社会,用之社会’的理念,希望在力所能及的范围内,为康定市乃至甘孜州贡献更多力量。”德且拥忠说。

不忘来路 勇毅前行

走进公司,看到一个宽阔且开放式的“共享空间”,这是专门为返乡创业人员提供的免费场地,可以一对一岗位匹配信息。

德且拥忠坦言,创业并非易事,这些年遇到了资金、人员等诸多困难。但庆幸的是,在甘孜州委统战部、州团委及康定市委、市政府等的助力下,问题得以解决,公司得到发展。她说,2019年公司加入了知新会大家庭,借助这个平台,获得很多学习机会,通过参加“浙里石榴红”交流活动,通过大手拉小手的方式,为他们的创业之路提供了平台和政策指导,非常有意。

德且拥忠认为,乡土是实现梦想的广阔天地。未来,公司将结合高质量发展思路,积极引进人才、聚集人才、培育人才,鼓励团队成员参加继续教育,计划将人员分派至全州各县,对接资源,让大家在广阔的乡土天地中大展所能、大展才华、大显身手。

康定交警全力推进“铁拳治违”百日行动 坚决筑牢交通安全屏障

为深入推进道路交通缓堵保畅、秩序整治、事故预防“减量控大”等重点工作,切实防范化解道路交通安全风险,提升道路通行效率。连日来,康定公安交警在全市范围内持续开展“铁拳治违”百日行动,全力打击治理突出道路交通违法,及时消除道路交通安全隐患,全面筑牢道路交通安全防线,确保群众出行安全。

常态化组织开展“两客一危一货一面”重点运输企业安全生产主体责任监管以及源头隐患排查治理工作,督促各重点运输企业落实好安全生产主体责任,从业人员安全教育管理、车辆隐患排查整改等,抓好重点企业隐患源头的监管。2025年开年以来,共检查排

查企业9家,召开安全例会3次,发放整改通知7份。结合冬季道路安全特点,按照分段管片原则,开展“控网式”道路隐患排查,重点围绕交通标志标线、施工路段、雨雾冰凌、事故多发易发路段等隐患类型,将实地检查、滚动摸排等措施有机结合,全面消除道路隐患。截至目前,排查道路交通安全隐患13起,均已整改。

依托交通安全执勤点,持续开展各类专项整治行动,对酒后驾驶、无证驾驶、无牌无证、超速超员、占用应急车道、未按规定车道行驶等严重违法进行严厉打击,切实净化路面行车秩序,严防各类道路交通事故。

做到逢车必查,有违必纠,严查酒后驾驶、醉酒驾驶、涉牌涉证等严重违法,最大限度预防和减少道路交通事故。

以事故案例为警示,充分依托新媒体平台,突出重点宣传内容,同时,广泛发布天气路况信息、车辆行车注意事项等,引导广大车辆驾驶人自觉遵守交通规则,抵制交通违法行为,养成良好的出行习惯,持续开展交通安全宣传“七进”、“美丽乡村行”等巡回宣讲活动,广泛深入企业、社区、学校、农村等地,依托高频次、广覆盖的普法宣传、图文资料引导、交通安全用品诱导、挂横幅、摆展板等传统手段,大力宣传冬季交通安全出行常识,提醒广

大群众自觉遵守交通法规,切勿心存侥幸,以身冒险,以己试法,营造浓厚的宣传普法氛围。

2025年1月以来,大队共查处各类违法11672起,其中:摩托车驾乘人员未佩戴安全头盔132起,汽车驾乘人员未系安全带5460起,货车超载94起,载客超员25起,逾期未检验25起,非法改装拼装380起,超速2425起,酒驾6起,无证驾驶8起,人货混装14起,伪造号牌1起,贴条3101张(其中:电子抓拍1477条,人工贴条1624张),开展各类宣传警示教育5场次,发放宣传资料5000余份,借助各类媒体发布“两公布一提示”4次。

康定公安交警大队

我州交通建设工程吹响复工复产“冲锋号”

(上接第一版)其中俄初山隧道是该项目控制性工程。走进国道664香各路控制性工程俄初山隧道施工现场,只见机械轰鸣、车辆穿梭,建设者们开足马力,抢抓施工进度。国道664香各路是四川省“十四五”规划中的重点项目,具有重要的战略意义。其控制性工程——俄初山隧道,全长4840米,是项目推进的关键环节。春节后,在各参建单位的精心部署和高效配合下,俄初山隧道迅速恢复施工,各环节紧密衔接。项目指挥部严格按照交通主管部门的要求,全力以赴确保一季度实现“开门红”,为全年目标的顺利实现开好局、起好步。

2月3日,省道432康定市捧塔(宝兴界)至河口大桥改建工程的建设现场已是机械轰鸣,一派繁忙。为加快省重点项目的建设推进,项目各参建单位以饱满的精神,快速的节奏,迅速进入工作状态,安全有序抓好复工复产,为打好新开局,走好第一步,全力夺取年度工作“开门红”。

省道432捧塔河路项目在2024年度完成57%挡防工程、70%土石方工程的坚实基础,加快项目建设推进。以“保安全、快复工”为指导思想,严格落实节后复工复产“七个一”要求,在确保生产安全的前提下全方位加速推进复工复产,2月6日实现第一个工点复工,2

月13日实现全面复工,实现了2025年建设任务的好开局。

“当前标段建设正稳步推进,计划5月底完成成雅曲河特大桥2#、3#桥墩0#块施工,12月底全面完成桥梁上部悬臂浇筑。”省道460乡城县过境段改建工程TJ标段指挥长彭美成向记者介绍,2月6日,该项目业主、施工、监理单位已全部到位,一线施工人员返岗率超过90%。为确保项目进度,施工单位坚持倒排工期、顺排工序、多点作业,在确保工程质量和施工安全的前提下全力推进。

据了解,2024年省道460项目已完成新建路基工程97%,桥涵工程

完成42.5%。今年计划完成成雅曲河特大桥外的所有工程并力争成雅曲河特大桥顺利合拢。

2月8日,项目指挥部召开了省道460项目复工复产安全生产专题会,要求项目提前谋划,关联推进,认真执行复工复产“七个一”,并根据高原地区以及高空作业特点增加对所有返岗工人进行一次全面体检。

当前,在各部门的精心安排部署和有力举措保障下,我州各交通项目建设正稳步有序推进,全体建设者正趁着春光,向着目标任务全力奋进,确保实现一季度“开门红”。

全媒体记者 王凤

新闻 集锦

巴塘县重奖优秀大学生

本报讯 近日,巴塘县2024年度优秀大学生、研究生奖励金发放仪式在中心体育馆隆重举行。

仪式中,向62名优秀本科生、10名优秀研究生发放奖励金58.7万元,勉励巴塘学子全速奔跑,争做有家国意识、有家情怀的时代新人。

“古人言‘师者传道授业解惑也’,我们而今能从‘千山横断’的这片‘万古云塘’之中飞出重围,是故乡这些老师们给稚嫩的雏鹰插上‘抟扶摇而上九万里’的翅膀……”优秀学生代表长耿祺超的发言,让现场的学子们心潮澎湃。他表示,将怀着对党的感恩之

情,用自己的实际行动,影响和带动更多的巴塘学子,共同为家乡的发展贡献力量。

据了解,巴塘县加快教育改革步伐,实施教育强县战略,出台了《巴塘县教育高质量发展意见》,制定支持品质教育发展的“十条硬措施”,召开有史以来规模最大、力度最强的巴塘县教育高质量发展大会,实施绩效提升、教师提能、基础提质、五育并举“四大工程”,2024年落实学生资助资金1028.24万元,惠及家庭经济困难学生10285人次,全县教育事业迈上新台阶。

杨丹

泸定中学智慧综合大楼建设进展顺利

本报讯 近日,由浙江省对口支援建设的泸定中学智慧综合大楼一期项目建设正在加快推进,预计2025年5月底完工并进入二期建设。该项目的建成将极大地改善泸定中学的办学条件,促进泸定县义务教育事业高质量发展。

该项目总建筑面积4980平方米,总投资约1992万元,其中浙江援建资金870万元。项目建设内容包括音体美艺术教育中心、心理咨询中心、科创中心、容纳一千人的多功能室以及室外道路、广场和绿化工程。

申婷 张鑫

在施工现场,工人们正在有序拆除模板及支撑架,打扫建设现场。据施工现场负责人介绍,一期项目于2024年3月22日开工建设,目前两栋楼的主体已全部完工,接下来的施工任务是外立面装饰。

据泸定中学相关负责人介绍,智慧综合大楼的建成将有效解决学校功能室不足、硬件设施不达标等问题,极大提升学校的教学环境和教学质量,助力泸定县打造服务全州的教高地,推动全县教育高质量发展。

新 评 世 语

奋力向前,跑出“加速度”

◎晏中华

“梦虽遥,追则能达;愿虽艰,特则可圆。”在2025年新年贺词里,习近平总书记指明了把宏伟目标变成美好现实的路径:归根结底,还要靠奋斗。春耕夏耘,秋收冬藏,环环相扣,不容懈怠。美好的生活,要在新年伊始就开好头、起好步。2025年是“十四五”规划的收官之年,做好全年经济社会高质量发展各项工作意义重大、责任重大。以什么样的作为开启新征程?实干,依然是我州干部群众回应时代之间的最有力回答。

我国有句农谚“一年之计在于春”,说的是抢抓时节对农业生产的重要性。如果把这句话运用到工作中,就是“一年之计在于争”了。要争什么呢?关键要争时间。落实好新一年的目标任务,要把一切工作放在“早”字上,对形势早认识、对任务早安排、对措施早落实,才能掌握工作主动权。比如,加快推进重大项目,就要善于闻“机”起舞,提前谋划一批、及时储备一批、及早开工一批。早动手、往前赶,就能在后续的工作中从容不迫、有条不紊、持续发力,取得预期效果。做事不能等到“万事俱备”再开始,目标任务一经确立,就要拿出起步就是冲刺的干劲,能快则快、能早则早,迅速行动、奋力向前,跑出“加速度”。发展的机遇不是等来的,机遇来了就不能错过,关键时刻,一定要有冲锋在前的决心和意志,别人在奋勇向前,我们也不能徘徊不前,要切实进入“争”的状态,以饱满的热情和干劲,赢得我州各项事业发展的更大胜利。

有这样一副对联,上联是“你开会我开会大家都开会”,下联是“你发文我发文大家都发文”,横批是“谁来落实”。开会也好,发文也罢,重要性不言而喻。但是,一打纲领不如一个行动,任务落地落实还是要靠真抓实干。谋发展、求突破,不是喊一喊口号、举一

拳头、表一表决心就行的,不掙几层皮、不流几滴汗,目标任务怎能轻易实现。扎实推动我州高质量发展,奋力谱写中国式现代化甘孜新篇章,州委十二届八次全会已经作出了安排部署,目标任务清晰,方向、路径、举措也很明确,关键在于用实际行动将发展思路转化成乘势而上、加快发展的强大动力。“一等二靠三落空,一想二干三成功。”新征程上我州高质量发展时不我待,要拿出十二分的干劲、十二分的精神,能挑千斤担,不挑九百斤,只为成功想办法,不为失败找理由,以事不过夜的紧迫感抓落实,坚决防止决策部署在“公文旅行”中贻误时机。

毛泽东同志曾特别强调:“共产党打仗,没有什么老样。”意在说明,因循守旧,从来不是英雄。在高质量发展的道路上,各地都在比学赶超中加速奔跑。沿着旧地图,一定找不到新大陆。聚焦中国式现代化建设目标任务,单靠“一招鲜吃遍天”行不通,沿着别人的车辙走也没有出路。我们任何时候都需要主动来一场思想上的革命,让新理念、新思路、新方法不断涌现。要瞄准现实发展中的难点、痛点、堵点,多问几个“为什么”,多想几个“怎么办”,打破思想的桎梏、观念的笼子、条条框框的限制、狭隘的地域局限中解放出来,大胆地想、大胆地干、大胆地干。要把握难得的发展机遇和发展优势,坚决破除坐而论道、纸上谈兵、被动应付的懒惰思想,以“下先手棋”的闯劲用好有利条件、用足发展机遇,以“开顶风船”的韧劲应对前进中的问题,为高质量发展夯实基础、积蓄力量。

梦想在心中,奋斗在路上。所有的未来,都要靠脚步去丈量。新时代新征程,唯有辛勤耕耘、奋勇开拓,才是正确打开方式;唯有铆足干劲、全力以赴,才能书写好甘孜前进路上的精彩华章。